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DEUNYDDIAU YCHWANEGOL

Yn ogystal â’r papur arholiad hwn, bydd angen llyfr ateb 12 tudalen.

CYFARWYDDIADAU I YMGEISWYR

Atebwch unrhyw dri chwestiwn.

GWYBODAETH I YMGEISWYR

Mae pob cwestiwn yn werth 20 marc.

Atgoffir chi bod rhaid cyflwyno atebion clir, trefnus a graenus eu hiaith.

Atgoffir ymgeiswyr bod y papur hwn yn synoptig ac y bydd yn profi dealltwriaeth ymgeiswyr o’r
cysylltiadau rhwng gwahanol elfennau’r pwnc.
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Atebwch unrhyw dri chwestiwn.

1. Trafodwch y farn y dylai’r Llywodraeth ddarparu nwyddau cyhoeddus a nwyddau rhinwedd
(merit) am ddim i ddefnyddwyr. [20]

2. A ydyw’n wir o bwys bod llawer o farchnadoedd yn y DU yn oligopolaidd? [20]

3. Mae llawer o sylwebyddion diweddar ar economi’r DU wedi mynegi pryderon ynghylch y lefelau
uchel cyfredol o wariant defnyddwyr a’r lefelau uchel o ddyled bersonol y mae hyn wedi eu
hachosi. Trafodwch a ddylai’r Llywodraeth weithredu i ostwng gwariant defnyddwyr. [20]

4. Trafodwch y farn mai’r prif ffactor sy’n achosi diweithdra yw bod lefelau cyflogau yn rhy uchel.
[20]

5. ‘Mae’r bygythiad i swyddi Ewropeaidd a achosir gan fewnforion isel eu pris (low-priced) o Asia
yn golygu y dylai’r Undeb Ewropeaidd gyflwyno mesurau diffynnaeth (protectionist).’ Trafodwch.

[20]

6. I ba raddau y mae’n wir mai ystadegau Incwm Gwladol fel Cynnyrch Mewnol Crynswth a
Chynnyrch Gwladol Crynswth yw’r dangosyddion gorau i’w defnyddio wrth fesur safonau byw
gwledydd tlawd sy’n datblygu? [20]


